
ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 1988 

ΣΑΒΒΑΤΟ 16 ΙΟΥΛΙΟΥ 1988 

∆ΕΣΜΗ ΤΕΤΑΡΤΗ (4η) 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 

ΖΗΤΗΜΑ 1Ο : 

Α. Θεωρούµε το σύστηµα :   
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Να αποδειχθεί ότι αν το σύστηµα είναι συµβιβαστό , τότε θα ισχύει 
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Β. Να λυθεί το σύστηµα :   
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ΖΗΤΗΜΑ 2Ο : 

Α. Έστω SΧ η τυπική απόκλιση της µεταβλητής Χ ως προς την 

οποία εξετάζουµε ένα δείγµα. Να αποδειχθεί ότι η τυπική απόκλιση 

SΨ της µεταβλητής Ψ=αΧ+β , α,β   είναι SR∈ Ψ=|α|SΧ . 
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Β. Έστω  και Ι , Ο ο µοναδιαίος και ο µηδενικός 

πίνακας 2 Χ 2 αντιστοίχως. Να προσδιορίσετε την τιµή του x  

ώστε να είναι Α
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2+6Α –3Ι=Ο . 

 

ΖΗΤΗΜΑ 3Ο : 

Α. Να εξετάσετε αν η συνάρτηση f µε 
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xf  είναι παραγωγίσιµη στο σηµείο 

x0 = 1 . 

 

Β. Να υπολογίσετε το ολοκλήρωµα ∫ +−
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ΖΗΤΗΜΑ 4Ο : 

Α. Έστω ν N∈  και ν > 1. Θεωρούµε τη συνάρτηση f µε 

f(x)=xν . Να αποδείξετε ότι f΄(x)=ν.xν-1 για κάθε x  . R∈
 

Β. Έστω συνάρτηση f µε f(x)=3x3 – αx2+βx –3  , όπου α,β . 

Εάν η f έχει τοπικά ακρότατα στο x

R∈

1=1 και στο x2= 9
5

−  , τότε να 

βρεθούν οι αριθµοί α,β . 
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	Α. Θεωρούμε το σύστημα :

